YLIOPPILASTUTKINTO 1.4.1974 MATEMATIIKKA, LYHYT OPPIMAARA
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Ratkaise yhtdl8pari —+ +y = 1, L -y = 2.
X X

Ratkaise yhtdl8 (3x + 2)(2x - 3) 3z + 2.

Ratkaise epdyhtdld 2x < xz.

Jompikumpi seuraavista tehtdvistd:

a) Mikéd on sen logaritmijdrjestelmdn kantaluku (kanta), jossa

log 18 = log 9 + 1 ?

b) Erddssd havaintojoukossa esiintyi luku -1 viisi kertaa, luku O
neljd kertaa, luku 1 kaksi kertaa ja luku 3 yhden kerran. Laske ja-
kautuman keskihajonta.

Yhtd1l6n x2 + bx + ¢ = 0 toinen juuri on 1. M&&ritd vakiot b ja e

siten, ettd juurien keskiarvo on 5/2.

Jompikumpi seuraavista tehtdvistd:

a) Laske sen ympyrdn sdde, jonka keskipiste on suoralla

x -y + 2 =0 Jja joka sivuaa suoraa 2x -y - 10 = 0 pisteessd
(6, 2)-

b) Laske sen alueen pinta-ala, jota rajoittavat suora

x +y - 2 =0 Jja paraabeli y = xz.

Suorakulmaisen kolmion terdvd kulma on a. Sen vastainen kateetti
halkaisijana piirretddn ympyrd. Missd suhteessa tdm&n kehd jakaa

kolmion hypotenuusan? Mikd on tulos erikoistapauksessa a = 30° 2

Milld x:n arvoilla funktio 1lg (x - xz) on mddritelty? Mikd on

funktion suurin arvo?

Jompikumpi seuraavista tehtdvista:

a) Olkoot A ja B suoria ympyrdpohjaisia kartioita. A:n korkeus on
h ja pohjan sdde r. Kartio B on asetettu A:n sisddn siten, ettd B:n
kdrki on A:n pohjaympyr&n keskipisteessd ja B:n pohjaympyr&dn kehd
on A:n vaipalla. Kuinka suuri voi B:n tilavuus enintddn olla?

b) Funktio f mddritellddn seuraavasti:

x + 2, kun = < 0,
flx) = 2 -
2L = & , kun =x > 0.
Mik4 on funktion suurin arvo vdlillid |z| 94522
Olkoot a ja b positiivisia lukuja sekd a > b2 ja b > a2 .

Osoita, ettd a <1 Jja b < 1.



